

整治农村食品安全

净化农村食品市场
保障群众生命安全

县食品药品监督管理局召开农村食品市场“四打击四规范”专项整治行动新闻发布会

■ 黄荣海

11月17日,定安县食品药品监督管理局召开农村食品市场“四打击四规范”专项整治行动新闻发布会,对活动开展以来的工作进展和取得的成效进行通报。

记者从发布会现场了解到,随着城市居民消费水平及维权意识的增强,假冒伪劣食品转战农村市场,农村市场的食品安全隐患较为突出。会议介绍了开展农村食品市场“四打击四规范”专项整治行动以来取得的成效,自今年9月5日以来,县食药监局加大对农村食品市场的整治力度,共出动执法人员296人次,检查食品经营单位3680户,对不符合食品安全行为责令整改29户;

加大抽检力度,抽检食品216次/批,其中有3个次/批检验不合格,检验合格率达到99%;加大宣传力度,发放张贴专项整治宣传标语326张。在整治期间,共受理消费者投诉举报4宗,查处违法案件9宗,没收“三无”食品93瓶,罚款人民币36000元;通过加强市场巡查,加大宣传和案件的查处力度,进一步规范农村食品市场,提供农村地区的食品安全法律意识,诚信自律意识和维权意识,构建了安全有序的农村食品市场环境。

县食品安全委员会成员单位相关负责人、部分食品生产经营企业、餐饮单位代表参加发布会。

定安“重拳”整治农村食品安全

■ 黄荣海

“猪肉来源查不查得到?”“蔬菜农药残留检测合格不合格?”“商品进(销)台账有没有做好登记?”11月18日,县食药监局联合多部门对定安县城和多个乡镇进行了检查。

在塔岭农贸市场,检查组仔细查看了档主的猪肉检疫记录,并询问摊主所销售的猪肉是否是在定点屠宰场进行屠宰,是否经过检疫合格盖有验讫印章等等,同时,在检查现场还对摊主进行宣传,希望他们规范生猪定点屠宰户行为,严格按照生猪定点屠宰条例管理规定执行,同时杜绝私屠乱宰,让全县人民吃上放心、安全的猪肉。

“农药检测不合格的蔬菜不会进入市场!”在市场蔬菜检测中心,检测人员告诉检查组,他们每天都要对整个农贸市场的蔬菜进行抽样检测,并一一登记在册,凡是农药检测不合格的蔬菜坚决不能上架。检测人员解释,蔬菜只要

提取几小片叶子放进试管里,滴上几滴样本提取液,然后将试管放进农药残留检测仪就能很快检测出来农药残留情况。目前,定安蔬菜市场比较安全。

在检查完集贸市场,检测组又来到一家杂货店,检查该店的商品进(销)台账,查看所售各类商品的进货渠道和进货手续、证照是否齐全,从源头上杜绝假冒商品进入市场。

当天,检查组一行还深入黄竹、龙湖、定城仙沟等镇墟,对农村家庭小作坊、小餐饮、食杂店、小超市、集贸市场和农村学校食堂等进行检查,确保农村食品安全。

县食药监局副局长邓才淦表示,农村食品安全检查是日常监管的重要内容,坚决溯源追踪无证无照、销售和食用无合法来源食品及原料、生产经营侵权仿冒和“三无”食品等违法行为,一查到底!

定安因台风倒损危房恢复重建进展顺利
年底前完成危房重建工作

■ 黄荣海

“没想到比我原来的房子还要漂亮!”定安县翰林镇翰林村委会龙坡三村的特困户周运锋,站在民政部门帮助他修好的新房子前,脸上又一次露出了笑容。

记者了解到,在“威马逊”台风中,周运锋家的房屋在台风中受损严重。“房子肯定不能住人了。”看着在台风中被掀掉的瓦片和砸断的房梁,周运锋完全不知如何应对,因为凭借他自己的力量根本无法完成修复。好消息很快传来,相关部门及时对其进行妥善安置,并纳入恢复重建计划。最终他领到了1.2万元的补

助款用于维修房屋,并在冬季来临前完成了房屋的修复。

据介绍,受今年第9号台风“威马逊”和第15号台风“海鸥”的袭击,定安县境内大量民房倒塌或受损,灾情发生后,县委、县政府高度重视,第一时间出台《“威马逊”台风倒损住房恢复重建工作方案》,对因台风袭击致使唯一住房倒塌、严重损坏或唯一住房鉴定为D级危房已不适合居住的本县辖区内的受灾困难群众进行补助。倒损危房恢复重建补助按照“切合实际,适度实用,比例救助”的原则,根据倒损危房户重建或维修

具体情况确定补助资金。补助比例为五保户、孤儿户补100%,低保户补85%,其他受灾唯一住房倒塌或严重损坏的特别困难群众最高补助不超过1.5万元。通过摸底、鉴定,最终有438户申报对象被列入恢复重建计划。

截止目前,包括周运锋在内的172户家庭已经完成倒损危房恢复重建工作,剩余在建部分也将于12月底前完成。县民政局负责人表示,将全程跟踪监督恢复重建当中的建筑材料、施工安全和工程进度等各方面,确保工程质量和重建进度。

定安县人民医院血透室投入使用

■ 叶松



血透室的投入使用为广大患者提供了便利。叶松 摄

11月14日,县人民医院血透室正式投入使用,今后,定安肾衰竭、多器官功能衰竭等患者不用再外出求医,在家门口就能接受治疗。记者从定安县人民医院了解到。

据介绍,近年来因慢性肾脏疾病发病率逐年升高,肾功能衰竭、尿毒症、急性药物或毒物中毒等需要进行血液透析的患者越来越多,但县医院医疗设施不足尚未配置此类科室,患者只能辗转转到省级医院进行透析治疗。为了减轻患者的就医难度和成本,定安县人民医院于2012年开始筹建血透室,投入300万元配备了血液滤过机、中心供氧装置等设备,目前,可开展血液透

析、血液滤过等血液净化治疗。定安县人民医院血透室负责人表示,目前县医院引进了5台先进的血液透析滤过机,在治疗过程中,一天一台机器可以接3个病人,如果是满负荷运转的话,5台机器一天可以为15个病人进行治疗,极大的为广大患者提供了便利。

记者了解到,在血透室的筹建过程中,县医院还组织了多批次的医疗团队到上级医院学习血液透析技术,并邀请海南省人民医院血液净化中心的专家进行业务技术和血透管理指导,省人民医院还会组成团队对定安县人民医院血透室定点帮扶。

涓涓爱心 情系教育

■ 王伦



黄竹镇白塘小学爱心企业捐赠助学仪式现场。王伦 摄

真情心系基层教育,爱心洒满书香校园。11月15日,黄竹镇白塘小学举行了一场爱心企业捐赠助学仪式,海南椰龙食品工业有限公司总经理唐光荣、定安乐椰食品有限公司厂长王海军现场捐赠给白塘小学100套学生课桌和12套教师办公桌及一批体育装备。

记者了解到,白塘小学共有

学生80名,教师12名,虽然去年新的教学大楼已落成投入使用,但是学校里一直还在使用以前的老旧课桌,此次捐赠将有效的改善白塘小学的办学条件,为学生们创造良好的学习环境。仪式现场,黄竹镇白塘小学给两家爱心企业送上题字为“惟宏隆德,情系教育”的锦旗。

王海军表示,捐资助学是一

项功在当代、利在千秋的公益事业。今后,他将一如既往的支持、关心定安的农村教育事业,为孩子们创造更加优美、和谐的学习生活环境。同时鼓励学生们加倍努力,发奋读书,将来成为建设国家的栋梁之才,用感恩之心回报社会。

唐光荣表示,社会各界应该积极参与公益事业,履行更多社会责任,用善举创造和谐,用爱心传承美德,为孩子们创造更加优美、和谐的学习生活环境。

黄竹镇白塘村委会的有关负责人对海南椰龙食品工业有限公司的爱心助学行动表示衷心感谢,并希望学校师生常怀着一颗感恩的心,把这种爱心传承下去,同时不要辜负社会各界人士的殷切希望,刻苦努力学习,以优异的成绩来回报社会。

县工信局、黄竹镇白塘村、白塘小学等有关单位人员参加了捐赠仪式。

生槟榔收购价创近年新高

■ 蔡佳桐

今年以来,定安槟榔青果收购价节节攀升,11月初突破6元关口,11月中旬更是以势如破竹之力攀升到了8元,刷新了近年生槟榔收购价格最高纪录。

“11月16日是7.8元/斤,17日达到8.1元,18日又涨到了8.4元。”龙河镇槟榔种植户黄祖宁欣喜地说。黄祖宁从事槟

榔产业已有三四个年头,经历了价格暴跌之后,今年再次尝到了甜头。

岭口镇分管农业负责人邓培廷表示,岭口镇的槟榔价格几天前也达到了8块钱,今年农民有钱赚了。他说,今年价格上涨一方面是因为湖南等地货源紧缺,另一方面是今年槟榔产量较往年减少,市场供不应求。